

《调查研究——中国共产党成功秘诀》在京首发

新华社北京4月2日电(记者 史竞男) 中宣部主题出版重点出版物《调查研究——中国共产党成功秘诀》日前在京首发。

全书深入研究并还原了中国共产党关于调查研究的理论与实践,梳理了调查研究工作的缘起、过程及其制度化、理论化的历史进程,已由江西教育出版社出版。

日前在京举行的图书首发式暨研讨会上,专家表示,调查研究是我们党的传家宝,是做好各项工作的基本功。本书以各个时期党的中心工作为经,以具有代表性的调查研究工作为纬,以翔实的历史资料为基础,同时吸收学术界最新研究成果,史论结合,全面系统讲述了党的一百多年调查研究史。这既是一部关于中国共产党调查研究工作的专题史,也是一部通俗理论读物,对于帮助广大读者深入学习党史具有积极的现实意义。

依法惩治重点领域黑恶犯罪! 最高检作出新部署

新华社北京4月2日电(记者 刘硕) 记者从最高人民检察院获悉,最高检扫黑除恶专项斗争领导小组近日对2024年检察机关常态化开展扫黑除恶专项斗争作出具体部署,对不断提高扫黑除恶的法治化、规范化、专业化水平提出明确要求。

最高检扫黑除恶专项斗争领导小组办公室负责人介绍,今年要加强重点领域、重点案件的办理,保持依法惩治力度。要协同参与“检察护企”专项行动,聚焦金融放贷、工程建设、市场流通等经济领域,重点打击惩治侵犯民营企业合法权益的非法高利放贷、恶意阻工、插手企业经济纠纷等涉黑恶势力,依法惩治严重破坏营商环境和经济金融秩序的黑恶犯罪,深挖严查涉黑洗钱犯罪,维护公平公正的经济秩序。要完善办案机制,重点解决涉企黑恶案件准确认定问题,提升案件质量。

在提升办案质效方面,最高检要求,要

换个角度赏文物

台北故宫博物院推全新数字展

新华社台北4月2日电(记者 齐菲 赵博) 台北故宫博物院4月2日至7月28日推出“沉浸故宫数位展——捕捉灵光:寻找新感动”,运用投影、声效、互动科技等新媒体艺术手段,全新演绎《溪山行旅图》《早春图》《万壑松风图》等16件珍贵典藏。

展览共分“小中见大”“浸入灵光”“捕捉灵影”三个单元。

第一单元借助丰富的数字光影动画,拓宽感官边界,带领观众进入微观的物中世界。

第二单元特设沉浸式剧场,再现宋代三件山水画的笔墨细节、翠玉白菜的精细雕琢、肉形石的千层纹理和琅琅瓷碗的立体山水。

第三单元借助数字装置,使观众得以近距离探索文物细节,领略艺术美感。

虫声、蛙鸣声、溪水声……在“小中见大”单元的“聆听松风”展区,观众仿佛置身静谧、清幽的树林间,耳边唯有自然之声流淌。展区灵感取自宋代画家李唐的《万壑松

风图》,模拟画中一条隐蔽山径,邀人们亲身漫步画作中的山林,感受随着山势爬升,周遭环境声响的不同变化。

你想象过将翠玉白菜、肉形石拿在手里细细观赏吗?在“捕捉灵影”单元,借助一个小小的立方体感测器即可实现。通过数字装置,观众手中的立方体化身眼前屏幕中的3D文物模型,随着手腕转动,文物360度的样貌也一一呈现。

台北故宫博物院方面介绍,继去年推出“沉浸故宫数位展——四季行旅”后,今年再度推出“捕捉灵光:寻找新感动”,结合沉浸式剧场、互动装置等创新科技,将8K文物影像转换成新形态数字展演,以期让观众带来全新体验。

据了解,此次数字展呈现了台北故宫博物院众多知名藏品,其中翠玉白菜、肉形石常年展出,有“镇院三宝”美誉的《溪山行旅图》《早春图》《万壑松风图》最近一次实体展出在2021年。

天水之后会是谁? “文旅热”如何热得久?

一个城市的历史遗迹、文化古迹、人文底蕴,是城市生命的一部分。

甘肃天水凭借麻辣烫“出圈”,短短20多天实现旅游综合收入超20亿元。权威数据显示,去年国内游客出游总花费接近5万亿元。

从淄博烧烤到贵州榕江“村超”,再到“尔滨”冰雪,一些地方呈现出文旅火爆的态势,更多城市管理者开始探索文旅大市场的新活力。

“网红”城市上新,文旅消费潜力有多大?

“开了26家店,像现在这样一天接待七八百位外地客人还是破天荒。”天水海英麻辣烫老板娘海英说,店门口从清晨6点排队到晚上9点,麻辣烫的竹签每天要用成千上万根。

天水麻辣烫火了之后,各地游客涌向这座西北古城,品尝美食的同时,打卡麦积山石窟、探访伏羲庙、观赏千年古柏……

坐高铁进“淄”赶“烤”、榕江“村超”全网关注、“尔滨”现象火爆、天水麻辣烫走红……近两年,地方文旅持续“出圈”,一个个IP涌现,“网红”持续上新。透过这波热度,也可以明显感受到文旅对消费的撬动力。

据文化和旅游部测算,去年全国国内出游人次48.91亿,出游总花费4.91万亿元。今年春节长假,全国国内旅游出游4.74亿人次,总花费超过6300亿元。

今年的政府工作报告提出,积极培育文娱旅游等新的消费增长点,大力发展文化产业。近期,一系列释放文化和旅游消费潜力的利好政策举措出台。

甘肃省旅游发展研究院执行院长把多勋认为,大家的消费需求越来越多元化和个性化,关注点可能是某个著名场景、特色美食、极具烟火气的生活体验和多彩的文化展示,大城小县都有“出圈”的机会,文旅消费可挖掘的空间巨大。

“文化和旅游、诗和远方已经成为人民群众对美好生活向往的重要内容。”文化和旅游部部长孙业礼在今年两会“部长通道”上表示,文化和旅游产业链长,覆盖面广,涉及各行各业,文旅可以“加”百业,百业也可以“加”文旅,百业只要加上了文旅,既带来了人气,又开辟了财源,就会出现人财两旺的好势头。

底蕴、特色、实诚劲儿,一个都不少

文旅热的“流量”密码是什么?记者梳理最近一年的“出圈”之地发现,这些地方无一例外凸显出底蕴、特色和实诚劲儿三个关键词。

丝绸之路重镇天水,位于陕、甘、川三省交界处,是“羲里娲乡”,秦人在此放马、建都,蜀魏在此拉锯争雄,东西文明在此交汇,“中国四大石窟”之一的麦积山石窟坐落于此。

“冰城”哈尔滨,冰雪文化底蕴深厚,是冰雪运动爱好者的首选之地;索菲亚大教堂、哈尔滨火车站等建筑极具异域色彩;被联合国授予“音乐之城”称号。齐风古韵、蒲翁故里、陶琉名城……

淄博同样拥有深厚扎实的人文基因,所辖临淄区是春秋战国时期齐国国都,灿烂的齐文化给淄博留下了厚重的历史文脉。

“多地走红的背后,是厚重的城市底蕴和丰富的历史文化资源,这也是延长‘流量’的重要支撑。”把多勋说。

从哈尔滨的雪花到上海的繁花,从泉州的簪花到三亚的浪花,从天水的麻辣烫到淄博的烧烤……无论东西南北,各地的“火热”都离不开具有高辨识度的本地特色。

油泼辣子的鲜香和手擀粉的爽滑成就了别具风味的天水麻辣烫,小饼烤肉加蘸料组成了淄博烧烤“灵魂三件套”,特色美食成为解锁城市文化地图的一把钥匙。

现场观众拿着锅碗瓢盆助威呐喊,比赛奖品是本地香猪、香羊、小香鸡等特色农产品,村民身着民族服饰进行拉拉队表演……榕江“村超”以溢出屏幕的农趣农味和群众发自内心的热爱,打动了网友的心。

感人心者,莫过于诚。实诚劲儿也是多地火爆“出圈”的必杀技——热情、真诚和贴心服务一以贯之。

服务主打一个“实”。在天水,爱心车队暖心迎客,行李寄存点设置及时、考虑周到。哈尔滨及时关注游客留言投诉,接诉即办,道歉整改。淄博严明要求明码标价、诚信经营,向缺斤少两说不。

将短期“流量”现象转化为长期“留量”经济

“网红”之后,如何留住文旅热度,将短期“流量”现象转化为长期“留量”经济?这成为多地城市管理者探索的课题。

记者近日在淄博曾经的热门打卡地八大局市场采访发现,部分“网红”烧烤店已更换招牌,销售体现民俗文化亮点的产品。不久前,淄博举办首届萝卜糖球民俗

文化节,精品百货、特色美食、变脸、打铁花等非遗表演,带来视觉与味觉双重享受。

随着“尔滨”爆火,冰雪大世界AR冰箱贴、索菲亚教堂蛋糕、大雪人甜品、“恋上哈尔滨”立体贺卡等各类文创产品一道“出圈”,不仅包含着地域特色、奇思妙想,更有科技赋能、IP加持。

中国旅游研究院院长戴斌认为,想形成持续关注,要在城市形象塑造、旅游设施建设、特色文化推广等多维度发力,充分挖掘地域文化特色,因地制宜,打造个性化的城市IP。“与其追逐表面上的浪花,不如把河床打得更坚实,打好自家特色牌,让城市IP的吸引力更细水长流。”

在陕西西安的沉浸式街区,游客“变装古人游长安”;在广西阳朔,依托喀斯特地貌打造的攀岩节让运动休闲融入山水观光;住进莫干山乡村民宿体验农趣、享受慢生活;走进三星博物馆看数字化技术助力古老文物“活”起来……当旅游产品和服务愈发丰富优质,文旅热就不再局限于“眼球”经济。

千招万招,关键在于落实,接好接力棒。今年年初,全国各地的文旅部门纷纷通过社交媒体平台为自己的城市宣传推介,输出创意短视频、喊话明星为家乡“上分”。

戴斌认为,当“流量”来了,除了打造消费场景,更要守护市场秩序,营造良好的市场环境,同时防止短期过度投入造成资源浪费。

互联网用户的需求是不断变化的,要持续跟踪、把握变化。黑龙江省文旅厅副厅长齐斌说,要进一步做好消费市场调研,消费热点跟踪和消费心理预测,将“流量”转为核心竞争力。

(新华社北京4月1日电)

山东济南: 清明将至 缅怀先烈

4月2日,少年儿童在济南英雄山革命烈士陵园向烈士敬礼。

清明节将至,山东省济南市各界群众来到英雄山革命烈士陵园缅怀先烈,祭奠英烈。

新华社记者 朱峥 摄

烈士陵园向烈士敬礼。

清明节将至,山东省济南市各界群众来到英雄山革命烈士陵园缅怀先烈,祭奠英烈。

新华社记者 朱峥 摄

“一小时交通圈”激发雄安文旅新活力

“周末,远离城市的喧嚣,雄安是个不错的地方。早上去晚上回,可以说走就走。一天下来,感觉意犹未尽,期待与雄安再次相聚……”前不久,家住北京的旅游爱好者赵爽在社交媒体平台发布“春日游雄安”攻略,当天就收获上千个赞。

“我们是自驾走京雄高速去的,感觉很方便。”赵爽说,“我家住在北京西南三环,从家出发驾车车程1小时15分钟,这个时间比从我家到朝阳大悦城还短。”

2023年底全线通车运营的京雄高速,与京港澳高速、大广高速一起完善了区域高速公路网。京雄城际铁路每天开行10余对列车,北京西站至雄安站最快只需50分钟,北京大兴机场至雄安新区最快19分钟可达。

如今,京雄高速、京雄城际铁路、津保铁路、津雄高速已成为京津雄之间的交通大动脉。每逢周末和节假日,一些京津游客自驾或乘坐高铁前往雄安,赏美景、品美食,感受“未来之城”拔节生长的律动。

走进位于雄安·电建智汇城的雄安印象展馆,一身古装的数字人讲解员在大屏

幕上带着游客穿越时空探寻雄安历史,了解城市规划。

“展馆里有立体沙盘模型,展示了雄安新区地上、地下、云上三座城,体现雄安先进的规划建设理念。游客走进‘时光隧道’,还可以亲身体验城市拔节生长的精彩瞬间。”雄安印象展馆讲解员闫迪说。

白洋淀是雄安的5A级景区,有“华北明珠”的美誉。它由100多个淀泊组成,春季芦苇,夏季荷花,秋季芦花,冬季冰雪,四季景色不同,各有韵味。

随着城市发展,雄安新区的旅游景观逐步增多。宋辽边关地道、雁翎队纪念馆等景点,是游客了解雄安历史文化的的好去处。这几年,悦容公园、金湖公园、郊野公园等高品质公园建成投用,游客热门打卡地频频上新。漫步园中,亭台楼阁、小桥流水、繁花碧草,令人心旷神怡。

“在悦容公园中苑,登上安和塔能看到雄安的美景。拾级而上,每一层都有别样的风景。”赵爽说,悦容公园的雄安新区计算中心是雄安地标之一。傍晚时分,建筑倒映在水面上的美景,随手一拍

就是大片。

去年,新区开通了“雄安旅游1线”免费公交,悦容公园、容东体育公园、雄安印象展馆、中央绿谷等标志性景点经这条公交专线一一串联。游客从雄安站乘坐免费公交,可以轻松抵达目的地。

雄安游客多了,五星级酒店、奥特莱斯、咖啡馆相继开放,城市烟火气越来越浓。在具有雄安和保定特色的饭店里,游客可以品尝白洋淀全鱼宴、锅贴饼子炖杂鱼、荷香莲子鸡、小虾糊饼、炸荷花、烤鸭等特色菜。一些喜爱非遗的游客,还可以购买芦苇画等特色文创工艺品留作纪念。

设立7年来,雄安对外交往日益频繁,接待能力不断增强。在容东片区10分钟车程内,雄安国际酒店、索菲特酒店、雄安会展酒店等5家高品质酒店投入使用,开放客房约2000间。

依托“一小时交通圈”,雄安开放度和通达度不断提升。日新月异,正敞开胸怀,欢迎八方来客。

(新华社石家庄4月1日电)

4日15时02分清明:春和景明正当时

新华社天津4月2日电(记者 周润健) 岁岁清明,今又清明。北京时间4月4日15时02分将迎来清明节,此时节,天朗气清,惠风和畅,新绿葱葱,百花争妍,满眼春和景明。

当太阳到达黄经15度,春天的第五个节气清明到来。民俗学者、天津社会科学院研究员王来华介绍,清明正处在仲春与暮春之交,恰是春天最美的时段。

春分后,人们就已经增加了户外活动,至清明时,则有更多人加入进来,感受旖旎春光,拥抱明媚春光。宋代诗人吴惟信有诗云:“梨花风起正清明,游子寻春半出城。日暮笙歌收拾去,万株杨柳属流莺。”这首题为《苏堤清明即事》的诗描绘的正是这时节游人如织、枝摇鸟

鸣的热闹春景。

人间四月春,风起正清明。王来华说,清明时节东风劲吹,最适合放风筝。风筝,古时也称“纸鸢”,大多用绢或纸做成鹰的形状。北宋诗人王令作诗云:“谁作轻鸢壮远观,似嫌飞鸟未多端。才乘一线凭风去,便有愚儿仰面看。”清代诗人高鼎也有诗说:“草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟。儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢。”后来,风筝的形状各异,并不限于纸鸢了。

多数今人或不知,旧时的放风筝还含有一种习俗。据清人顾禄的《清嘉录》中记载:“春之风自下而上,纸鸢因之而起,故有‘清明放断鹞’之谚。”“放断鹞”讲的是,待到风筝放到一定高度,要剪断风筝

线,任由风送它到天涯海角。这一放风筝消灾除晦的习俗如今早已淡化,就是一项愉悦身心的体育活动了。

“池上碧苔三四点,叶底黄鹂一两声。”历史上的文人雅士们也多喜好清明的好春光,三五聚集,饮酒赋诗,举行修雅雅集。

最著名的莫过于东晋永和九年春圣王羲之在会稽山阴(今浙江绍兴)兰亭举行的那次雅集。清明刚过几天,属“暮春之初”,王羲之与众多名士好友借水流觞,饮酒赋诗,一享风雅。酒酣耳热,王羲之乘兴挥毫,写下了举世闻名的《兰亭集序》。

“拆桐花烂漫,乍疏雨、洗清明。正艳杏浇林,细桃绣野,芳景如屏。”你起来吧!在这个春光烂漫的时节,移步户外,欢笑相聚,看燕雀枝头鸣,赏风起梨花。这美好的春天也属于你!

外交部:中方谴责针对伊朗驻叙利亚使馆的袭击行为

新华社北京4月2日电(记者 成欣 袁睿) 外交部发言人汪文斌2日表示,中方谴责针对伊朗驻叙利亚使馆的袭击行为。

伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑4月1日遭导弹袭击。据伊朗媒体报道,在这次袭击中,64岁的伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”的高级指挥官穆罕默德·礼萨·扎赫迪及其副手哈吉·拉黑米死亡。

扎赫迪阿拉伯语《中东报》1日报道,扎赫迪长期担任“圣城旅”在黎巴嫩分支机构的指挥官,对扩大伊朗伊斯兰革命卫队在黎活动有重要作用。同时,扎赫迪被视为叙利亚情报机构和黎巴嫩真主党之间的“协调人”,而以色列视真主党为重大安全威胁,指称伊朗经由叙利亚陆地走廊向真主党输送武器,威胁以色列安全。

美国《华尔街日报》1日援引以色列舆论观点报道说,此次袭击是2020年伊朗高级将领卡西姆·苏莱曼尼在伊拉克遭美军空袭身亡后“最为重要的暗杀行动”。扎赫迪被指负责帮助伊朗向黎巴嫩真主党运送武器,并与真主党领导人赛义德·哈桑·纳斯鲁拉有密切联系。

英国广播公司网站1日刊文认为,此次袭击可以看作地区局势的严重升级,以色列似乎正在考验伊朗及其盟友的决心,并试图向其施加更大压力。

伤亡情况如何?

据伊通社2日发布的最新数字,此次袭击造成的死亡人数升至7人。据伊朗媒体早些时候报道,袭击造成包括伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”高级指挥官在内的5人死亡,另有12人受伤。

伊朗驻叙利亚大使侯赛因·阿克巴里1日透露,他本人的官邸即位于遭袭建筑内,但事发时他身在别处。据叙利亚军方发表的声明,当天17时,以色列从其占领的戈兰高地方向对伊朗领事部门建筑发动导弹袭击,造成建筑严重损毁。

当天17时,新华社记者记者在叙首都大马士革驻地接连听到两次明显的爆炸声,随后看到城西方向升起滚滚浓烟,街上陆续响起警笛声。记者第一时间赶到事发现场后看到,遭袭建筑整体垮塌,受损严重,废墟上持续升起浓烟,消防和救援人员赶赴现场展开工作。

伊朗驻叙利亚大使馆新闻处一名工作人员对新华社记者说,袭击发生时,包括多名伊朗军事顾问在内的受邀人员正在楼里准备参加开幕式。

为袭击使馆目标?

2011年叙利亚危机爆发后,以军多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。

和领土完整应当得到尊重。当前中东局势动荡,我们反对任何导致局势紧张升级的行为。

汪文斌在例行记者会上说,外交机构的安全不容侵犯,叙利亚的主权、独立

烈谴责袭击行为,表示以方行为违反国际法和《维也纳外交关系公约》,并要求伊斯兰合作组织立即对以色列的行为采取适当措施。塔哈强烈谴责以色列针对外交机构的袭击。

伊朗驻叙大使侯赛因·阿克巴里1日表示,伊朗也对此次袭击“不会没有回应”。他警告说,“以色列将为其行为承担后果,我们将以同样的力度进行回应”。伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼发表声明说,伊朗保留对袭击采取反制措施的权利。

据媒体报道,叙利亚外长梅克达德在袭击后前往伊朗大使馆,并在与伊朗外长阿卜杜拉希扬的通话中对袭击予以“最强烈谴责”的谴责。

伊拉克外交部1日发表声明说,以方袭击行为违反国际法,侵犯叙利亚主权,袭击行为威胁享有外交豁免权的外交使团的安全。声明警告,暴力行径范围的扩大将导致地区进一步混乱和不稳定。伊拉克外交部呼吁国际社会迅速采取行动,停止在加沙地带的暴力和破坏活动以及针对叙利亚领土的持续袭击。

约旦外交与侨务部1日发表声明说,针对外交机构的袭击严重违反了国际法和《维也纳外交关系公约》。

此外,卡塔尔、阿曼、阿联酋、巴基斯坦、俄罗斯等也对袭击事件进行了谴责。

截至目前,以色列和美国尚未对袭击事件做出正面回应。但据以色列《新消息报》1日报道,以方已指示其驻世界各国的使领馆加强安全措施。

(新华社大马士革4月2日电)

各方反应如何?

此次袭击引发国际社会高度关注,多国及地区组织对以色列的袭击行为予以谴责。

据伊朗外交部2日消息,伊朗外长阿卜杜拉希扬同伊斯兰合作组织秘书长塔哈就袭击事件通电话。阿卜杜拉希扬强

全国5G基站 超过350万个

截至2月末,全国5G基站总数350.9万个

5G应用在工业领域深入推广,数字技术与实体经济融合进一步提速

工业和信息化部总工程师赵凯表示,下一步将持续推进工业互联网数字化转型,特别是有“人工智能+”行动,推动数字技术赋能新型工业化

目前,我国5G行业应用已覆盖

应用案例数 超9.4万个

5G行业虚拟专网 超2.9万个

我国工业互联网已深入制造业研发、产、供、销各环节,覆盖全部工业门类

有一定影响力的工业互联网平台 超过340个

工业互联网连接数 超过9600万套餐

国际聚焦